

КАНАДА

часопись просвітна, економічна і політична виходить кожного тижня у вівторок.

Видавці:
Руська Видавнича Спілка в Канаді.

Річна передплата \$1.00
За границею \$1.50
Поодинокое число 5 ц

Адреса Редакції і Адміністрації:
„КАНАДА“
261 Fort Street
Winnipeg, Man.

CANADA

Ruthenian Weekly

Publishers
RUTHENIAN PUBLISHING CO. Ltd
of CANADA

Theo. Stefanyk -- president
Paul Gigejezuk -- vice-president
Harry Bodnar -- secr.-treas.
John Sluzar -- editor.

Subscription Per Year \$1.00
Foreign Countries \$1.50
Single Copies 5 ct.

For advertising rates and all business matters address

RUTHENIAN PUBLISHING CO. Ltd.
261 Fort Str. Winnipeg, Man.

УВАГИ.

9 ПРОЦЕНТ В САСКАЧЕВАНІ.

У нас в руках знаходиться копія одного листу, які розіслала одна з найбільших позичкових компаній своїм агентам в провінції Саскачеван. — В листах цих компанія остерігає і звертає увагу своїм агентам, щоб не давали позичок фермерам в Саскачевані на менший процент як дев'ять як се було до недавня. Се некористне для фермерів розпоряджене поясняє компанія ріжними причинами, а головню теперішніми некористними відносинами в Саскачевані де тамошний ліберальний уряд оподаткував в першій мірі „мортгечі“, що приносить страду для позичкових компаній. До сего долучують ся ще багато других провінціоанальних ухвал, після яких обтяжено фермерів всякими податками.

Адміністрація ліберального уряду п. Скота в провінції Саскачеван довела до того, що саскачеванським фермерам приходиться ся платити нечувані, пр. в Манітобі, безпосередні податки, які установає т.зв. Seed grain Act, surtax, Telephone Act. та Noxious Weed Act.

Дійшло навіть до того, що ліберальний прем'єр Саскачевану каже собі силачувати, в виді податків, величезну суму гроша, яку витратив підчас виборчої кампанії; а майже ніхто не сесія саскачеванського парламенту не переходить без того, щоби не наложено якогось нового тягару на плечі бідних фермерів.

Саскачеванські фермери мають тепер дуже добру нагоду переконатись про правдомовність ліберального правительства Скота, яке обцяло поробити всякі полєкші для тамошного населєня. Фермери справді

повірили обцянкам лібералів, дали їм в руки силу в провінції і тепер в заміну за се мають платити тисячі доларів безпосередного податку, високий процент від позичок, не можуть оплатити податків та процентів, мають право спродувати свої фарми за півдармо — але за се мають прем'єром п. В. Скота...

Саскачеванські фермери, а в особенності наші руські, повинні добре приглянутись тепер в сїм повнєше згаданим „добродійствам“, якими їх обдарувало ліберальне правительство тої провінції, та на будуче повинні бути більш осторожними в виборі своїх заступників, та кому віддають в руки правління краєм чи провінцією.

ФАРИСЕЙСТВО „К. ФАРМЕРА“.

„К. Фармер“ місто поглянути кругом себе та подивити ся, що там робить ся, аїже Бог зна куди, та на тім що стало ся приміром в Онтаріо, хоче оправдувати своє вороже становище до Русинів та двомовних шкіл „К. Фармер“ голосить, що десь там в Онтаріо якийсь консервативний посол був противний двомовній системі шкіл між французькими поселєнцями. Ми признаємо, що і Французам належить ся то, чого вони домагають ся. Французи однак суть досить сильними, навіть далеко сильніши від нас; вони мають своїх заступників в провінціях і в доміні, які певно за кривду заподіяну їх братам унімнуть ся. Французи мають свої часописи в яких свої справи порушують і нап'янують того, хто схоче робити їм на шкоду і цілковито таких нездарних оборонців як „К. Фармер“ не потребують.

Ми однак розуміємо о що розкохить ся „К. Фармерови“; він хоче, бачите, відвернути увагу читачів від того, що десь довкола них самих; він хоче закрити своє вороже становище до Русинів, звертаючи увагу на Французів... Чому „К. Фармер“ говорить про те, що стало ся в Альберті та не згадує прокривджених Русинів? Чому врешті „К. Ф.“ не говорить про Манітобу, та про се, що тутешні ліберали хочуть відобрати двомовні школи, а консервативні послы стоять по стороні Русинів та їх шкіл? Чи „К. Фармерови“ Французи ближші, як Русини? если так, то нехай говорить отверто, а не грає ролю фарисея.

Пани від „Роб. Народу“

зробивши на Січинськїм троха монети уважають за найвідповідніше звернутись тепер против сестри його, а дальше може й против самого Січинського, як самих найголовніших свідків їх несовітності. Сим хотять вони наглядно научити та переконати людей, щоби на будуче були більше оглядними і будь кому не повірювали своїх грошей, а дальше, щоби показати, що соці-

лістичні крикуни в Канаді, се собі звичайні манті. — Нехай же й так — добре і се знати.

„Стару піснюку“ цей до того „старою трубою“ виводить „У. Голос“, що нас тут 200.900, що ліберали против нас тай консервисти також проти наших шкіл... що не оглядається нам ні на одних, ні на других, щоби свою політику провадити треба, що може буде колиє своя організація і може навіть будуть оголошені засади такої організації...

Читаючи оттаке „плаканє“ „У. Голосу“, мимохить і нам збирась на „плач“: — Може колиє „У. Голос“ таки приглянеть ся та пізнає тутешні відносини серед яких приходиться ся нам жити; може колиє і побачить свою невмістну роботу; може колиє перестане блукати манівцями; може колиє схоче справді робити щось користного для нашого народу... але може колиє ся — буде вже за пізню о, щоби що небуль зробити....

ЗДИХАЮЧА ШКАПА БЕ ДНОГАМИ.

Що соціалістична будувалить ся, нема ніякого сумніву. Що тижня свѣжий дезертир кидає „червоный прапор“ Крата і Володіна, обтрясає пил з нїг на порозі товариської розбійничої печери і їде в свѣт на „чистий воздух“. Бо в сїй печері вже надто смердить лайлацтвом. Що дня дізнаємо ся про свѣжу „зелку“ товаришів-лідєрів над товаришів-ребятами — і то з уст самих таки товаришів-лідєрів. Останній н-р „Укр. Голосу“ приніє нам знов сензаційну ревелюцію д. Ревюка, що враз зі своєю жінкою зробили сецєсі з розбійничої ями, в яку попали по причині несвідомости і в добрій волі. Зробили сецєсію, бо мусїли усунути ся перед кулаками і славним ножем архи-лідєра Павла і Володіна за те, що не хотїли піддавати ся соціалістичному шпїленю, не послушали ширїї ради товаришів, не приступили до товариського бізнесу і не хотїли у своїй вєрности приймати за два роки 20 тисяч дол. які їм оферували „освободителі“ Мирослава зі воїх скуких засобів. (Ось, хто смоче кров робітника тай когорта вважати ситим буржуєм!). Робить також сецєсію як се доносить остав „Роб. Народ“ і тов. Навізівський. Значить ся, в кого було дрібку здорового розуму, сорому і совєсти, сей кинув шайку недожидючи останної розправи освідомленого робітника з апостолами соціалізму. Остав тільки непобідимий Павло на своїй шкапі і ім'ярек Володіна. Але і Павло ва шкапа шкандибає дуже непевно; що більше, вона вже здихає, останніми сучорогами се ногами на всі

Дістаньте безплатну ФАРМУ
В ВЕЛИКІЙ КАНАДІЙСЬКІЙ ПРОВІНЦІИ
МАНІТОБІ
ДЕ панує добробит.

Манітоба є славною через свою богату землю, котра родить найкрасшу пшеницю в свѣті, а також і всяке друге збіже — овес, ячмінь іт. п. — і найкрасшу огородину в свѣті.

Манітоба була першою провінцією Західної Канади, що привабила поселєнців, а будучи найдавніше заселєною она дає нагоду до успіху своїми школами, телефонами, дорогами іт. п.

Кожний фармер, що займає ся мішаним господарством і плекає худобу, безроги, вівці і коні, або огородину і молочарські продукти, має найбільший ривок в Західній Канаді. Все що фармер прсдукує зараз закупує ся і завжди по добрій ціні місєвими купцями.

Безплатні Гомстеди, що складають ся з 160 акрів, роздають ся поселєнцям Урядом і багату Русинів розпочали фармер ст в о на сїй землі і тепер стоять на досрім становиши.

если хто не хоче зараз розпочинати роботи на своїй фармі доки не зрозуміє обстанови краю, той може легко знайти роботу на якій будь другій фармі за добру платню. Опісля набувши практики може мати свою власну фарму.

Манітоба має єще досить місця на тисячі поселєнців, бо Манітоба є дуже велика країна, рівна кільком європейським провінціям злучених разом. Приходить до Манітоби і будьтє незалежними.

Напишіть, це нині за гарною ілюстрованою книжкою про Манітобу Она вам буде вислана БЕЗПЛАТНО если ви напишете до:

Department of Agriculture
Winnipeg, Manitoba, Canada.

боки, як сего доказом останій н-р „Роб. Народу“, що не сїчим иншим тільки розумчлим конанєм здихаючі шкапи Розінанте. А над нею стоить з заломаними руками непокоримий Павло Дон Кіхот і з тяжкою журбою дивить ся в безкрай Канади, не певний, куди звернути свій хід і потягнути остатки подертого „червоного прапора“. Ціла Канада його вже знає; скрізь гомонять невмірущу легенду про найбільшого забіяку, якого Америка гостила від 1492 р. Іде йому тепер зложити знеможєну журбою о добро робітника голову? Дивить ся сумний Крат і перед його узвоєю пересуває ся фантастичний образ Гонолоюлю, де ще кромішна тьма сповиває зелені береги, де можна зібрати свѣжу ватагу „армії спасєня“, бо там нема поліції, нема війська, а що найважніше нема там українських націоналів. Вправді нема там і укр. пролетара, але се не вадить: аби були послешні — Павло і так чхає на питанє національве. Замкнена для него гнила Європа, Америка також прийшла до розуму — та ще стоять отвором три часті свѣта. Здихає шкапа Розінанте — вічна й пам'ять! Ще найде ся друга шкапа, на яку зложить невобідимий лицар Дон Кіхот свої безсмертні кости. Та поки що і Русини і Поляки стали б

рівними горожанами в своїй хаті та не малиб причини між собою ворогувати.

В нашій часописі ми містимо всякі дописи, які поважно та розумно трактують яку небуль справу. — Хто отже буде присилати яку небуль допис, мусить подати своє правдиве ім'я і назвиско.

Всіх наших читачів пронаємо рівнож валсилати генкі відомости з життя наших поселєнців на кольонї.

Belmont Cafe
593 MAIN Str.
Наша реставрація є отворена на день і ніч.
В нас найлучші за 25 ц. обід. 21 обідів лише \$3.75. Говоримо по польськи і українськи. Зайдїть а пересвѣдчитесь.

Потрібно учителя
до школи Мінк Рївер ч. 1154. Науку можна розпочати від 15 Оккобра; плата \$550 річно. Шкільний лієтрікт не великай. Хата коло школи для учителя, 3 милї від стації і стору Україна 4 милї від Сїфтон мієточка. По дальші інформації зголоситесь до
P. S. Ogryzlo, sec. treas.
Sifton, Man.

П. И. АЛЕХНО.
Русько-Польський заклад фотографічний, повозовий і погребовий. — Автомобіль для винайму, карти на весїля по \$3.00. Заходїть в потребах до мене на адресу
376 Selkirk ave.
Телефон: St. John 1794.
Winnipeg, Man.